По сообщению пресс-службы Главы и Правительства КЧР

С проектами - на форум «C04u-2013»

Карачаево-Черкесская Республика представит на международном экономическом форуме «Сочи-2013» 18 инвестиционных проектов на 152,7 млрд. рублей.

Это уже реализуемые или планируемые к реализации инвестиционные проекты в сфере туризма, агропромышленного комплекса, промышленности, производства строительных материалов, недропользования и гидроэнергетики. Главный ожидаемый социальный эффект от их реализации - создание более 21 тыс. рабочих мест.

В частности, на форуме «Сочи-2013» Карачаево-Черкесия представит: успешно реализуемый на территории республики проект строительства всесезонного горного курорта «Архыз», инициатором которого является ЗАО «Синара»; инвестиционный проект «Открытие обувной фабрики «ОБУВЬ РОССИИ» в Черкесске Карачаево-Черкесской Республики», инициатором которого выступает холдинг «Обувь России»; инвестиционный проект «Модернизация действующего производства ЗАО «Кавказцемент» с увеличением мощности до 10 тыс.тонн клинкера в сут-ки», инициируемый ЗАО «Кавказцемент»...

В десятке лидеров

Карачаево-Черкесия по итогам проведенного Федеральным агентством по туризму мониторинга возможных инвестиционных проектов создания и развития туристской инфраструктуры вошла в первую десятку регионов страны, в которых туристические потоки превышают 100 тысяч посещений в год.

Наряду с КЧР в десятку самых посещаемых туристами субъектов из регионов СКФО также вошли Республика Ингушетия и Ставропольский край. По данным Ростуризма, всего в списке территорий, где отмечен высокий туристический поток, - 27 регионов.

Как отмечает пресс-служба ведомства, полученная информация будет проанализирована, и по итогам работы будут выбраны пять наиболее привлекательных проектов для привлечения внебюджетного финансирования.

Безработных стало меньше

По данным Министерства труда и социальной защиты РФ, численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась с 24 июля по 28 августа 2013 г. на 2,8%, или 26 тыс. 786 человек, - до 928 тыс. 667 человек. Снижение произошло в 75 субъектах РФ. Наибольшее снижение отмечено в Карачаево-Черкесии, Сахалинской области. Камчатском и Алтайском краях.

Так, за 8 месяцев текущего года численность безработных, зарегистрированных в службе занятости, уменьшилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 9,5% и составила на 1 сентября 4116 человек. Уровень безработицы снизился на 0,5 процентного пункта и составил 1,7%.

В сравнении с данными на начало года численность безработных уменьшилась на 19,1%, уровень безработицы снизился на 0,7 процентного пункта. Коэффициент напряженности на рынке труда по сравнению с соответствующим периодом 2012 года не изменился и составил 2,8 незанятых граждан, зарегистрированных в службе занятости, в расчете на одну вакансию.

Повышать культуру пожарной безопасности

В образовательных учреждениях КЧР проводятся уроки пожарной безопасности.

ГУ МЧС России по КЧР совместно с районными отделами образования были разработаны планы реализации профилактических мероприятий, в которых предусмотрены занятия с преподавателями и учащимися. Целью таких занятий является повышение уровня культуры пожарной безопасности школьников.

Уроки по противопожарной безопасности будут проходить в районах и городах республики в течение сентября. Кроме теоретических занятий, предусмотрены практические отработки планов эвакуации людей в случае возникновения пожара и других чрезвычайных ситуаций.

Коротко

12 сентября был дан старт первому этапу Всероссийского конкурса МВД «Народный участковый». Граждане страны выберут лучшего участкового на

уровне городов и районов. На втором этапе конкурса (с 7 по 16 октября) будет назван лучший участковый республики, края или области. А с 1 по 10 ноября пройдет голосование за лучшего участкового России. Голосование будет проходить на сайте МВД.

78 рублей -

льгомная подписка на газему «День республики» на полугодие

- ПОЛУЧЕНИЕ ГАЗЕТЫ ПО АДРЕСУ: Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 1-й этаж.

дом для

В СВЯЗИ с ужесточением миграционного законодательства вопрос об открытии в КЧР спецприемника для подлежащих выдворению из страны иностранцев приобрел новое звучание.

Двенадцатого сентября в Хабезском районе состоялось выездное оперативное совещание сотрудников структурных подразделений ОФМС России по КЧР, которое началось с полвеления итогов работы ведомства за восемь месяцев 2013 года. С основным докладом выступил начальник ОФМС России по КЧР Николай Скоба. Он рассказал, что за этот период на миграционный учет поставлено 18 тысяч 522 иностранных гражданина и лица без гражданства, что на 30% больше, чем за тот же период прошлого года.

Процент увеличения данного показателя в нашей республике является самым высоким по СКФО. Почти семьдесят процентов граждан, поставленных на миграционный учет, - выходцы из Узбекистана. Они же. отметил Николай Владимирович, являются основными нарушителями миграционного законодательства.

В связи с вступлением в силу положений Федерального закона от 23 июля 2013 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в целях совершенствования миграционного законодательства и ответственности за его нарушение» административное выдворение будет являться обязательным наказанием за совершение большинства правонарушений. связанных с режимом пребывания на территории РФ и осуществлением трудовой деятельности, - сообщил Н. Скоба.

Еще в 2010 году Парламентом КЧР был принят Закон «О порядке создания специальных учреждений для содержания по решению суда иностранных граждан, подлежащих депортации или административному выдворению за пределы РФ». В рамках реализации данного закона в перечень мероприятий республиканской целевой программы по профилактике правонарушений заложено строительство здания под спецучреждение для нарушивших закон и подлежащих выдворению иностранных граждан за счет средств республиканского бюджета.

О необходимости данного спецприемника говорится уже не первый год. Размещать нелегалов, которые ожидают депортации на родину, - а число таковых с каждым годом растет, и есть вероятность, что с изменениями законодательства их станет еще больше - попросту негде, а отпускать на свободу чревато самыми разными последствиями. Открытие специального учреждения временного содержания поможет сотрудникам правоохранительных органов и миграционной службы работать эффективнее. Данный вопрос в настоящее время активно решается, помещение для спецприемника уже определено в Усть-Джегутинском районе. В нем предстоит создать нормальные условия для временного проживания и обеспечить хорошую охрану.

Окончание на 2-й стр.

награды

ОЧЕТНЫЙ строитель России **Александр** ВЛАСОВ (на снимке) трудится на цемзаводе более сорока лет. Александр приехал сюда в начале 70-х открывать новые горизонты, по-настоящему увлеченный всесоюзной комсомольской стройкой. Рассказыва-



ет, что глаза горели буквально у всех его сверстников. Приезжали, кто откуда... Александр родился в Кировской области (там же окончил техникум), а пригодился здесь, на юге. Когда «втянулся» в процесс, понравились ему и здешние места, и быт, и люди. «Сейкогла мы стоим среди махин, состоящих из труб и «шумных» зданий по производству цемента, трудно поверить, что это все дело рук человеческих. А ведь большую часть всего этого строила молодежь с энтузиазмом, с желанием, с верой», - вспоминает Александр Васильевич.

Сегодня Власов трудится слесарем по ремонту технологического и обеспечивающего оборудования в цехе обжига. Вообще удивительно, что нам удалось «поймать» Александра Васильевича в маленьком промежутке времени, когда выдается минута-другая для отдыха.

- Так жить и нужно, когда необходим, - улыбается строитель. - Бывает, жалуемся, мол, не успеваем - и здесь, и там дело горит... Но, что греха таить, нет большего счастья, чем осознание важности твоего труда. Другим желаю того же, особенно молодым, сильным, горячим: не жалейте себя ради любимого дела. А награды - это потом! Не ради этого живем...

Фото Таулана ХАЧИРОВА.

«ГЛАВНОЕ В НАШЕМ ДЕЛЕ -СПРАВЕДЛИВОСТЬ...»

«Многие думают, что судьей работать легко: посадил-освободил. А это тяжелый труд и большая ответственность», - говорит Назир Аслануков. Кому, как не ему, знать об этом: около тридцати лет он прослужил Фемиде. В воскресенье у Назира Алиевича был юбилей - 80 лет. Самое время вспомнить, оглянуться на пройденный путь, тем более судьба Асланукова очень интересная, как и интересен он сам. Порядочный, трудолюбивый, скромный - Аслануков на собственном примере доказал, что добиться в жизни успеха можно трудом и терпением. Было бы желание и немного удачи.

Назир был еще трехмесячным младенцем, младшим из пятерых детей, когда их семью - жителей аула Али-Бердуковского раскулачили. Определили и место ссылки - Омская область. Но за день до отправки их увезли и спрятали в а. Учкулане родственники-карачаевцы (бабушка по материнской линии была урожденная Узденова). В первые годы образования аула Кумыш Аслануковы вместе с остальными родственниками обосновались здесь. Поэтому детские воспоминания Назира связаны именно с Кумышом, ведь на его пыльных улочках он предавался шалостям и забавам, здесь пошел в первый класс. Благодаря первому месту жительства Назир Алиевич свободно владеет карачаевским языком, что нередко помогало ему в жизни.

В памятный вторник 1943 года десятилетний Назир и одна из его сестер были дома одни. Отец трагически погиб под камнепадом еще в начале 1942 года. Брат был в армии. Іать со старшей гостили у родственников, а другая сестра поехала в горы.

Назир Алиевич вспоминает, что всю ночь они с сестрой не могли уснуть: жили они на окраине у самой дороги, поэтому хорошо слышали движение грузовых автомобилей, а комната то и дело освещалась светом автомобильных фар. Не зная, что происходит, перепугались жутко. А ближе к утру кто-то затарабанил в дверь. Открывшему дверь Назиру солдаты пояснили, что их эвакуируют на две недели, поэтому нужно собрать необходимый на этот промежуток времени провиант. взять одежду и постель. За сборами их застал знакомый офицер, который был влюблен в старшую сестру Назира, он и объяснил что к чему и не дал их выселить.

«Жуткое это было зрелище - опустевший, будто вымерший аул, - рассказывает Назир Алиевич. - Мычали оставшиеся без хозяев коровы выли собаки будто чувствовали беду. Вспоминаю, аж слезы наворачиваются. А вернувшиеся после полудня мать с сестрами рыдали навзрыд, когда увидели, что прода на весь аул три семьи».

Жить так в одиночку было невозможно, да и не безо-

пасно, поэтому родной брат отца перевез семью в Али-Бердуковский. Мать и сестры устроились работать в колхоз, а Назир пошел в школу. До этого мальчик окончил два класса (потом был вынужденный перерыв из-за оккупации). Однако Назира в силу возраста, да и рослым он был, определили в пятый класс. Учиться он любил, поэтому нагнал сверстников быстро. После семилетки поступил в педагогическое училище в г. Черкесске, но, не доучившись, бросил, потому что семья едва сводила концы с концами. Так семнадцатилетним мальчишкой он пошел

работать в геологоразведку. Тем временем в родном Али-Бердуковском открыли среднюю школу. Назир окончил еще два класса, перешел в десятый, но учебу снова пришлось прервать из-за призыва в армию. Служил он в Московской области в ПВО. Благодаря каллиграфическому почерку Асланукова взяли старшим писарем в штаб. Был он также секретарем комсомольской организации. Служба писарем по сравнению с тяжелой работой в ауле казалась ему курортом. К его услугам была обширная библиотека, и в свободное время Назир зачитывался романами классиков русской

литературы. В конце 1956 года Н. Аслануков демобилизовался. Куда пойти работать? Чем заняться? Одно время думал даже на шахту устроиться. Но однаж вызвали в райком партии.

Окончание на 2-й стр.

Земля должна быть лучше

В МИНИСТЕРСТВЕ сельского хозяйства КЧР проводятся подготовительные мероприятия по выплате второго транша субсидий по несвязанной поддержке на гектар посевной площади. Товаропроизводители получат 21,6 млн. рублей, что составит в среднем 227 рублей на гектар.

прямой господдержки сельхозтоваропроизводителям в виде субсидий на компенсацию части затрат на приобретение различных материальных ресурсов действовала до конца 2012 года. И с начала этого года впервые была применена так называемая несвязанная погектарная поддержка, когда субсидии выплачиваются пропорционально посевным площадям.

Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета был установлен показатель результативно-

ПРЕЖНЯЯ Программа сти предоставления новой субсидии - увеличение уровня интенсивности использования посевных площадей в каждом субъекте Российской Федерации. Предполагается, что такой показатель результативности будет стимулировать сельхозтоваропроизводителей расширять посевные площади с одновременным повышением их продуктивности, в том числе и за счет сохранения и восстановления плодородия почв, что на сегодня очень актуаль-

> По поручению министра сельского хозяйства КЧР

так работало все село.

были подготовлены изменения в приказ № 31 от 27.03. 2013 года «во исполнение постановления Правительства Карачаево-Черкесской Республики № 43 от 27 февраля 2013 года «Об утверждении Порядка предоставления субсидий на оказание несвязанной поддержки (поддержки доходов) сельскохозяйственных товаропроизводителей в области растениеводства». Учитывая, что выделяемые средства господдержки направляются взамен ранее выдаваемых субсидий на компенсацию части затрат по приобретению дизельного топлива и минеральных удобрений, в обязательство получателя субсидии вошли дополнительные непременные условия.

Окончание на 2-й стр.

«О СВОЕМ ВЫБОРЕ НЕ ПОЖАЛЕЛ НИ РАЗУ»

Ставрополе директор Федеральной службы судебных приставов - главный судебный пристав Российской Федерации Артур Парфенчиков вручил награды сотрудникам ведомства за многолетнюю и безупречную службу. Среди удостоенных медали третьей степени «За службу» был и наш земляк-главный специалист-эксперт ОСБ УФССП по КЧР советник юстиции 3-го класса Руслан Темиров.

В графе «Место рождения» у Руслана и его брата Магомеда значится малая родина, а вот сестренки Люба. Нури. Кизтума и Тамара родились в Казахстане, куда были депортированы их родители Сеитбий Хамзатович и Халимат Каншаубиевна, вкусившие на чужбине, как и весь карачаевский народ, немало

лиха и страданий. Но беда, пришедшая откуда ее не ждали, не сломила их силы духа, потому что верили справедливость восторжествует. А потому трудились от зари до зари, являя собою пример для своих де-

Халимат Каншаубиевна за свой труд на хлопковых плантациях была удостоена не одной награды, в числе которых есть и медаль «Участнику трудового фронта». Сегодня, к сожалению, родителей Руслана уже нет в живых. Но их продолжение - в детях, которых они научили главному - умению сострадать, любить ближнего, не творить зла, трудиться не покладая рук, а теперь уже и во внуках, которые, уверена, не запятнают чести фамилии.

А тогда, в далеком 1957 году, вернувшись на родину, они стали потихоньку обустраивать свою новую жизнь. Осесть решили в х. Октябрьском Прикубанского района, где им выделили землю под строительство Глава семейства стал чабановать, а Халимат Каншаубиевна трудилась на свекловичных полях.

- Мама была старшей в семье, - рассказывал Руслан Темиров, - поэтому на ее плечах после смерти ее родителей держалась вся семья. И, вернувшись на свою историческую родину, она в буквальном смысле впряглась в работу. В колхозе за ней закрепили 5 гектаров земли под свекловичную культуру, которые помогали ей обрабатывать и мои старшие сестренки. Впрочем, времена тогда были трудные, и

Окончив в 1982 году Чапаевскую среднюю школу, Руслан хотел поехать в Одессу, где учился в институте на технолога холодильного машиностроения старший брат Магомед. Но так как он был младшим в семье, пришлось подчиниться воле родителей: чтобы не быть далеко от дома, поступил в Черкесский филиал

Ставропольского политехнического института, который окончил в 1989 году (после первого года учебы всех парней с курса призвали на службу в армию) по специальности инженер-строитель.

Первая запись в трудовой книжке - МПМК в п. Кавказском, где работал прорабом. Кто знает, может, и получился бы из Руслана отличный строитель в скором времени, потому как к работе своей относился ответственно и со знанием дела, но грянула перестройка, которая многое поменяла в сознании людей. Так и Руслан, с молоком матери впитавший, что все вокруг государственное, не мог смириться с тем, что предприятия становились чьей-то частной собственностью.

Окончание на 2-й стр.

УЧРЕДИТЕЛИ -Народное Собрание КЧР, Правительство КЧР

Адрес редакции: 369000, г. Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж. Тел.: 26-36-01. Реклама: 26-36-34.

dr-09@mail.ru, Интернет версия www.denresp.ru

Перепечатка публикаций возможна с разрешения редакции, ссылка на «Лень республики» обязательна.

За доставку газеты отвечает Управление федеральной почтовой связи КЧР. Тел. 8 (8782) 20-04-13 - отдел доставки.

Тираж 5519



дом для НЕЛЕГАЛА

Начало на 1-й стр.

Другой проблемный вопрос, который был поднят во время совещания, - отсутствие помещений для работы территориальных пунктов ОФМС России по КЧР. Так, территориальный пункт в Хабезском районе занимает помещение в местном РОВД, и его нужно освободить до первого октября этого года - то есть почти через две недели. Если за это время не найдется новое помещение (а это забота муниципальных властей). то жители Хабезского района вынуждены будут менять паспорта и получать другие услуги в соседних районах или республиканской сто-

министрации района пообешали помещение предоста-

В целом, на совещании было отмечено, что миграционная ситуация в Карачаево-Черкесии по-прежнему стабильна и контролируема. Все попадающие под контроль ОФМС по КЧР иностранцы проверяются и вносятся в федеральную базу данных. На политическую, социально-экономическую, общественную жизнь в республике пребывание здесь иностранных граждан существенного влияния не оказывает. Согласно прогнозу, такая ситуация сохранится до конца этого года.

Мария ОЛЕФИРЕНКО.

Земля должна быть лучше

льготы.

Окончание.

Начало на 1-й стр. Они заключаются при отсутствии фактов выжигания стерни после уборки урожая, определяемом на основании письменной информации районного формирования пожарной службы, и отсутствии произрастания карантинных сорняков (амброзии и дикой конопли) на закрепленном земельном участке и прилегающей к нему территории. Несоблюдение этих условий является основанием для отказа в получении суб-

Такие меры предусматриваются, в частности, для того, чтобы прекратить выжигание пожнивных остатков на полях и тем самым повышать плодородие пашни естественным путем за счет накопления содержания гумуса (питательного слоя) в почве. Пожнивные остатки (стерня и солома) являются средой питания для микроорганизмов, которые, в свою очередь, накапливают гумус и являются связующим звеном по обеспечению минеральными вемы растений. Практика передовых земледельцев свидетельствует, что снижение в почве микроорганизмов приводит к снижению продуктивности, даже при условии внесения минеральных удобрений. Таким образом, теперь, перед тем как отправиться за субсидией, земледельцам Карачаево-Черкесии сначала придется привести в порядок свои поля.

Напомним, что первая волна субсидий нового пору весенней посевной кампании. До многих крестьян они дошли до начала полевых работ, а это зна-

дизтоплива или удобрений не надо было брать кредиты в банке. Живые деньги оказались маневренным ресурсом, и сейчас поставщики топлива уже готовы побороться за клиента. Уже входит в практику, что топливные компании сами доставляют крестьянам горючее и даже определяют

Таким образом, можно смело заявить, что несвязанная поддержка растениеводства активизирует рыночные рычаги управления отраслью, дает возможность регулировать севооборот и структуру посевных площадей. А это, в свою очередь, позволяет сохранить плодородие почв и избежать падения цен из-за перепроизводства той или иной продукции.

Кроме этого, в соответствии с постановлением Правительства Карачаевоеркесской Республики №39 от 15.02. 2013 года Министерством сельского хозяйства республики завершена работа по приемке и обработке документов на субсидирование части ных товаропроизводителей на уплату страховых премий по договорам сельскохозяйственного страхования. Всего поступило заявлений от 100 сельскохозяйственных производителей. из них к субсидированию принято 99 заявлений. В страховании урожая сельскохозяйственных культур в этом сезоне приняли участие 4 страховые компании, которыми застраховано более 36 тыс. гектаров сельскохозяйственных культур. В ближайшее время субсидии будут перечислены страховым компани-

Соб. инф.

Окончание. Начало на 1-й стр.

мольская деятельность, грамотность, многочисленные благодарности, которые приходили с места службы в армии, сыграли свою положительную роль: Асланукову предложили должность инспектора районного отдела образования. Но тут вмешался вновь назначенный тогда начальник милиции Хабезского района Юнус Копсергенов: «Дайте мне Асланукова на работу оперуполномоченным уголовного розыска: мне такие смышленые ре-

бята нужны!»

внутренних дел Ставропольского края решили иначе и, учитывая каллиграфический почерк молодого человека, назначили его на должность начальника паспортного стола новообразованного Хабезского района. Работать ему пришлось одному, а объем был огромный, потому что колхозники тогда только начали получать паспорта. «По ночам я заполнял паспорта, а днем их выдавал», рассказывает, улыбаясь своим воспоминаниям, Назир Алиевич.

Но улыбка скорее всего связана с другим воспоминанием из того периода жизни, ведь именно тогда он познакомился со своей будущей женой Лилией Дзагаштовой. Девушка была учителем русского языка и литературы в местной школе. Зашла она однажды с подругой, чтобы поменять паспорт, и Назир влюбился... правда, не в Лилию, а в ее подругу Веру. Та скоро вернулась в родной аул, а Назир с Лилией продолжали общаться как хорошие знакомые. Сами не заметили, как полюбили друг друга, и в 1957 году поженились.

Работа, семья, казалось бы, что еще надо, но Назир не мог расстаться с мечтой о высшем образовании. Он окончил вечернюю школу, заочно поступил в Ростовский юридический институт. Несмотря на загруженность на работе, учился Аслануков усердно и с энтузиазмом, свободное время проводил в библиотеке и не

Его активная комсо-

Однако в Управлении

разлучался с учебниками.

«ГЛАВНОЕ В НАШЕМ ДЕЛЕ -СПРАВЕДЛИВОСТЬ...»

- У меня Назир архивариусом стал, - подшучивал над ним Юнус Копсергенов.

Еще с первого знакомства на заседании райкома партии у них сложились очень хорошие отношения. Через несколько лет Юнус Хасанович все же настоял о переводе Назира на оперативную работу. Так наш герой в 1961 году стал следователем.

Назир Алиевич с большой благодарностью и теплотой говорит о Ю. Копсергенове: «Мне, к счастью, очень везло в жизни на начальников. Но Юнус Хасанович - это что-то исключительное. Он был мне как брат, отец. Такую заботу обо мне проявлял! Если нужно, помогал, мог и поругать поотечески. Был строгим, требовательным, справедливым руководителем, очень хорошо знал свою работу...»

На должности следователя у Назира работы тоже было хоть отбавляй. «Не было две ночи подряд, чтобы я спокойно спал дома: постоянно какие-то происшествия, выезды», - рассказывает он. Причем машины у него не было. Добирался до места на своих двоих или на попутках. «Но было очень интересно работать», - признается Назир Алиевич. И годы работы в следствии называет самыми счастливыми: «Сам молод, полон сил и энергии, семья молодая, маленькие дети, мать еще жива, есть работа, которую любишь и которая у тебя хорошо получается, - чем не счас-

В те годы Н. Аслануков участвовал в расследовании и таких громких дел, как хищение в особо крупном размере на заводе по производству подсолнечного масла (а. Бесленей), поимка банды, на счету у кото-



рой многочисленные кражи в Ставропольском и Краснодарском краях. Оба дела рассматривал председатель Карачаево-Черкесского областного суда Вадим Соловьев. Может, тогда он и заприметил Асланукова. Вадим Дмитриевич пригласил Назира к себе, спросил, хотел бы тот стать судьей, и через некоторое время выдвинул его кандидатуру на утверждение в обкоме партии. 30 мая 1967 года Н. Асланукова утвердили в должности судьи Зеленчукского районного суда, а на следующий день он вышел на работу.

На новом месте его ждал неприятный сюрприз. рий Артамонов на заседание явиться не мог по состоянию здоровья, а назначено в тот день было рассмотрение уголовного дела по обвинению в кражах колхозного и совхозного скота большой группой лиц. Подследственных (11 человек) привезли в Зеленчукскую КПЗ. Прибыли их 11 адвокатов. Свидетелей и вовсе 47 человек. Что делать? Если их всех отпустить, то потом собрать будет сложно. Назир Алиевич принял решение рассмотреть дело самостоятельно.

Девять дней шло слушание. Все одиннадцать человек были осуждены. Обласкассации оставил приговор без изменения, а жалобы осужденных и их адвокатов без удовлетворения. Кассационную жалобу на определение областного суда оставили без удовлетворения и в Верховном суде СССР. А Назир Аслануков тем самым прошел боевое крещение.

Здание Зеленчукского районного суда в те времена представляло собой жалкое зрелище: это был ветхий саманный дом без фундамента. Работники суда сами его отапливали, сами привозили уголь, дрова. Назир Алиевич за неимением жилья первое время жил в маленькой комнатушке для свидетелей, обедал в местной столовой, а домой ездил на выходные. В субботу в конце рабочего дня он спешил на автобус, чтобы наконец свидеться с мамой, женой и детьми, а ранним утром понедельника пускался в обратный

Через несколько месяцев Аратмонов сложил полномочия, и Аслануков стал председателем суда. Вскоре он перевез сюда свою семью. Работа вошла в нужную колею.

С благодарностью он вспоминает председателей райисполкома Халита Борлакова, Иосифа Токова, Рамазана Койчуева, председателя совета народных заседателей Бориса Быковского, секретаря судебных заседаний Валентину Балобанову, народного заседателя Людмилу Сикареву и других, кто помог ему в то время, оказывал содей-

По инициативе Н. Асланукова в 1981 году в Зеленчукской было построено новое двухэтажное здание, куда переехал районный суд. Сейчас в нем размещаются мировые судьи.

В 1987 году Назира Алиевича избрали судьей Черкесского городского суда, потом он был назначен заместителем председателя Черкесского городского суда. В 1996 году, после тридцати плодотворных лет на посту служителя Фемиды, не получив ни одного взыскания, Н. Аслануков с почетом ушел в отставку.

У нашего героя трое детей и четверо внуков. Старший сын Альберт - преподаватель русского языка и литературы, заместитель директора Хабезского лицея. Дочь Альбина - кандидат медицинских наук, заведующая отделением реанимации КЧРКБ. Младший, Марат, - талантливый нейрохирург, работает в г. Москве в РНЦХ. Назир Алиевич так мечтал, чтобы ктото из детей пошел по его стопам, но они выбрали свой путь, и отец им не препятствовал. Теперь надежды Назира связаны с внучкой Светой Нахушевой, окончившей юридический факультет Краснодарского университета.

- Если оглядываться на прожитые годы, вы довольны своей жизнью? Если была бы возможность, что изменили бы?

- Если бы я еще раз родился на свет, я бы еще раз выбрал этот путь, эту работу. Мне часто снится, что я снова работаю в Зеленчукском районном суде. Очень скучаю по этому времени. Судебное дело - действительно мое.

И тем, кто только начинает судейскую работу, он дает завет: «Дорожите своей работой, любите и цените ее. Помните, что от вашего решения зависит чьято судьба. Главное в нашем деле - справедливость. Не забывайте об этом!»

Фатима БИДЖИЕВА. Фото автора.

Победили в конкурсе

ление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям в рамках реализации Закона КЧР «О государственной поддержке СО некоммерческих организаций в Карачаево-Черкесской Республике» и Постановления Правительства КЧР «Об утверждении республиканской целевой программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций на 2013-2015 годы».

Министерством труда и социального развития КЧР были приняты на участие в конкурсе 42 заявки от некоммерческих организаций. Среди них были проекты,

социально адаптирующие инвалидов и граждан с ограниченными возможностями, предоставляющие дополнительное образование для молодёжи, укрепсотрудничество, пропагандирующие здоровый образ жизни.

В итоге комиссия решила поддержать заявку от регионального отделения Общероссийской организации «Всероссийское общество глухих», проект «Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общества слепых», проект, направленный на развитие социальной журналистики от Союза журналистов, не

оставили без внимания федерацию велосипедного спорта и общественную организацию поддержки одиноких матерей КЧР «Милосердие».

Для реализации программы по соглашению Минэкономразвития РФ и Правительства КЧР из федерального бюджета было выделено 5819000 рублей, из республиканского - 1000000 рублей.

Средства предоставят 27 проектам-получателям. Максимальный размер субсидии составил 500 тысяч рублей.

У Руслана Сеитбиевича

КРИМ-ИНФО

КОМУ ПОМЕШАЛА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬНИЦА

В ИЮЛЕ в республиканском центре водитель автомашины белого цвета сбил пешехода, после чего с места происшествия скрылся. Потерпевшая, а ею оказалась 57-летняя предпринимательница, была доставлена в реанимационное отделение КЧРКБ, где от полученных телесных повреждений скончалась.

Сотрудники отдела уголовного розыска ОМВД по г. Черкесску установили, что наезд на женщину был совершен умышленно, с целью ее убийства. Оперативники установили и исполнителей данного преступления. Ими оказались двое 35-летних жителей Черкесска, которых задержали. Установлен и организатор убийства, принимаются меры к его задержанию.

осторожно: мошенники

ЕЩЕ несколько жителей республики пострадали от мошенников воспользовавшихся новыми технологиями развода людей. Жительнице Черкесска позвонили с неизвестного номера, представились сотрудником Сбербанка и сообщили, что ее карта заблокирована. Женщину попросили под предлогом резервации ее денежных средств проделать банковскую операцию, в результате чего потерпевшая лишилась более 35 тысяч рублей.

Другой мошенник позвонил жителю Черкесска, занимавшемуся перевозками грузов, предложил перевезти груз из Черкесска в Минводы, а сумму за содействие в СКГГТА, будут, как и папа, | размере 6 тысяч попросил перевести ему на 2 номера. И, как говорится, был таков.

На 30 тысяч обогатился еще один мошенник, позвонивший жительнице Черкесска и представившийся майором полиции. Он сообщил, что ее сын сбил насмерть пешехода и, чтобы он не понес наказание, необходимо перечислить деньги на определенный счет. Женщина вначале перечислила деньги, а потом уже позвонила сыну, который, вполне понятно, ни в какое ДТП не попа-

Как установили сотрудники полиции, звонки были сделаны с телефонов, зарегистрированных в Самарской области, Москве и Краснодаре, материалы переданы в региональные МВД.

НА БОРЬБУ С КОНОПЛЁЙ В РЕСПУБЛИКЕ проводится оперативно-профилак-

тическая операция «Мак». За минувший месяц из незаконного оборота изъято около 30 килограммов наркотиков растительного происхождения. Задержаны десятки любителей конопли и мака, выявлены сбытчики наркозелья, уничтожены очаги дикорастущей наркосодержащей растительности.

ЗАДЕРЖАН ПО «ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ»

В ОДНОМ из домовладений в п. Псемен Урупского | района был обнаружен труп жителя Курджиново, 1987 | г.р. Как установила выехавшая на место преступления следственно-оперативная группа, преступление совершил житель поселка, 1981 г.р., который ударил несчастного кухонным ножом в грудь. Подозреваемый в совершении преступления скрылся, но сотрудникам уголовного розыска и участковым уполномоченным полиции І его удалось задержать по «горячим следам». Возбуждено уголовное дело.

Полина СЕМЕНЧЕНКО. Публикация подготовлена по материалам пресс-службы МВД по КЧР.

«О СВОЕМ ВЫБОРЕ НЕ ПОЖАЛЕЛ НИ РАЗУ»

Окончание.

Начало на 1-й стр. Поначалу работал в Черкесском коопсельхозе. потом в Минюсте КЧР в

должности завхоза. - Это не было мечтой моей жизни, - смеется Руслан Сеитбиевич, - и потому принял решение получить второе высшее образование, юридическое.

В 2002- м году он был переведен на государственную должность судебного пристава - исполните-

- Это то, к чему стремились, о чем мечтали?-интересуюсь я.

- Друзья предлагали серьезным бизнесом заняться, - ответил он, - но я решил остаться на государственной службе, и о своем выборе не пожалел ни

Хотя работу судебного пристава- исполнителя легкой не назовешь - здесь нужно быть и хорошим юристом, и тонким психологом. и знатоком человеческих душ. Ведь исполнение исполнительных документов (простите за повтор) это всегда взаимоотношение с

- Когда Руслан Сеитбиевич пришел в службу, рассказывала специалистэксперт отдела управления Лаура Кипкеева. - она еще не являлась самостоятель-

лась минюсту. Это сегодня жизнь приставов-исполнителей охраняет группа быстрого реагирования, и полномочий прибавилось. законодательство поменялось, а тогда к должнику приходилось приезжать одному без охраны и сопровождения. А если тебя, к примеру, встречают должник и десять его родствен-

ности работы у Руслана ни разу не пожизни изменить.

занимается пристав-исполнитель?- спраши-

- Спектр деятельности у сутать, чтобы составить о ней представление, чтобы ее

Но при всей слож-

явилось желания что-то в своей - Скажите, чем

дебного пристава-исполнителя огромный - он и в суде участвует, и долги взыскивает, и восстанавливает по решению суда незаконно уволенного на работе, и выселяет граждан, и выдворяет из страны. Знаете. если ты в армию не сходил, то из чьих-то рассказов о службе картинку не представишь. Так и через нашу службу нужно пройти, в ней надо не один год порабо-

полюбить, понять, что это

твое призвание. Сегодня к судебному приставу-исполнителю предъявляются большие требования, человек должен на «отлично» знать и Уголовный, и Семейный, и Земельный, и Гражданский кодексы. К тому же он должен быть морально устойчив. Ведь нередко через его руки проходят большие суммы долга. Он должен осознавать, что это не его деньги, что их нельзя сегодня взять, а завтра положить. Если ты

взял 50 рублей в долг, тебе

шей службе. - У судебных приставов много недоброже-

лателей? - Если удается взыскать долг. то недоволен должник. если, к примеру, у должника нечего взять, то

недоволен взыскатель. Однажды к Темирову на прием пришла женщина, одна воспитывающая троих детей. Муж алименты платить не хотел. Измученная женщисказала:

«Если не примете к нему мер, я оставлю детей здесь, что хотите, то с ними и делайте». Пришлось потратить немало усилий, чтобы заставить мужчину устроиться на работу и платить алименты.

- Я никогда не поверю человеку, что он не может найти работу, - говорил Темиров, - можно в конце концов устроиться дворником, кочегаром, пасти скот... Дети ведь не виноваты в том. что появились на этот свет, что им хочется кушать, быть одетыми и обутыми.

стал работать в отделе собственной безопасности УФССП по КЧР.

- Отношение коллег к вам не изменилось, ведь вы как бы надзираете над

- Нет, абсолютно не изменилось. Сегодня в управлении очень здоровая обстановка. Мы стараемся работать на опережение, то есть не допускать того, чтобы молодой человек оказался по ту сторону закона, беседуем с сотрудниками, говорим о том, что один противоправный поступок перечеркнет жизнь не только им, но и их близким, скажется на их будущем, карь-

- И все же не всем удается справиться с искуше-- С такими людьми мы

сразу расстаемся. Я всегда говорю молодым сотрудникам: самое главное богатство в жизни - это семья, здоровье твоих близких, это верные друзья, любимая работа. А богатство. деньги, они не делают человека счастливее. Люди жили и в пещерах, и радовались жизни. Главное оставить после себя добрый след. На тот свет все свое добро не унесешь, а хорошие дела и поступки останутся в памяти людей четверо детей. Дочь Лаура сын Расул учатся в юристами. Динислам - в 7м классе гимназии №5. Роман - пятиклассник. Все они - люди самостоятельные и творческие. Если берутся за какое-то дело, то на полпути его не бросают. Все четверо - участники конкурсов, проводимых ФССП России. В 2008 году Расул в составе солистов хореографического ансамбля «Кавказ» одержал убедительную победу на всероссийском конкурсе в Москве. Им стоя аплодировали весь зал и жюри, в состав которого входил Иосиф Кобзон. Лаура, выигравшая конкурс «Юный правозащитник» в 2009 году, могла бы учиться в Российской правовой академии Минюста, так как получила за победу целевое направление в этот вуз, но предпочла родные стены. Динислам за эссе о работе судебных приставов-исполнителей был премирован поездкой во всероссийский лагерь «Орленок», откуда вернулся совсем недавно. Готовится к конкурсам и Роман и тоже мечтает стать победителем в них.

Полина СЕМЕНЧЕНКО. НА СНИМКЕ: Руслан ТЕМИРОВ.

Фото автора. L



История газетной строкой

КАК жили мы четверть века назад? Чему радовались, о чем печалились? Ответы можно найти на уже пожелтевших страницах подшивки «Ленинского зна-

Одно из самых важных событий 1988 года - заявление секретаря ЦККПСС Михаила Горбачева о том, что советские войска будут выведены из Афганистана к 15 мая. Десятого февраля это заявление опубликовано на первой странице «ЛЗ». Уже в следующем номере рассказывается о реакции руководителей других держав. Данной теме в течение года будет уделено еще немало внимания. В статьях «Вспомним тех мальчишек», «Афган провожает советских воинов», «Домой», «Потому что мы мужчины» и др. рассказывается о наших земляках, достойно прошедших службу или погибших в Демократической Республике Афганистан. Почти 1200 жителей Карачаево-Черкесии прошли через горнило

этой войны. А вот о событиях в Армении, Азербайджане и Нагорном Карабахе, где проходили жестокие столкновения на этнической почве и куда в конце июня были введены советские войска для стабилизации ситvaции, говорится, напротив. очень мало, вернее, почти не говорится, что вполне отвечает духу того време-

Зато тема товарного

Уважаемая редакция!

На прошлых зимних ка-

дефицита, присущего советской экономике и канувшего вместе с ней в лету, в конце 80-х весьма актуальна, о чем говорят названия статей «Почему дубленка в

путь» В. Редькин. Интересно было узнать из статьи Л. Малхозова об открытии Дома торжеств в г. Черкесске, где расположился и городской загс. Вписали свои имена в историю, первыми зарегистрировав здесь свой брак, В.

и развития кооперативов

разносторонне и интересно

рассмотрел в своем мате-

риале «Самый короткий

культуры и отдыха томящихся в клетках леопарда, тигра, волка, зубра и т. д. Но подошли к организации ответственные лица так плохо. что вскоре пришлось говорить не о создании зоопарка, а о спасении жизни и здоровья животных. Об этом бьет в набат в своем материале Н. Воронова.

Интересно встретить на полосах «ЛЗ» статьи о мо-

КООПЕРАТИВЫ РАСТУТ 1988 КАК ГРИБЫ

ГОД

дефиците?». «Где охотничьи

колбаски?», «Будут ли в

магазинах огурцы?», «Мясная «правда» и т. д. «Антиквариатом» смотрится за-

метка с фотографией «Ав-

толавка спешит к людям». Для борьбы с дефицитом в 1987 году было издано постановление «О создании кооперативов по производству товаров народного потребления», а 26 мая 1988 года принят Закон СССР «О кооперации в СССР», разрешивший кооперативам заниматься любыми не запрещёнными законом видами деятельности. Тема работы кооперативов (а их на тот момент в области уже - 110) так или иначе, критично или похвально, затрагивается почти в каждом номере газе-

ты. Проблему становления

Проценко и И. Василенко. Правда, уже тогда Дом торжеств вызывал нарекания по поводу цвета, оформления и удобства (нет второго выхода). Но только в прошлом, 2012 году городской загс перенесли в более красивое и уютное зда-

«На отдельных улицах Черкесска протянулись сверкающие медью провода. Скоро в областном центре появится новый вид транспорта - троллейбус. Горожане с нетерпением ждут этого события», - радостно сообщается в другой статье. А сегодня троллейбусы такая неотъемлемая часть города, что кажется, они были всегда.

А еще на «Зеленом острове» весной 1988 года пытались организовать бесплатный зоопарк. В течение месяца можно было увидеть в городском парке

лодых людях, которые сегодня, через 25 лет, добились заметных успехов и стали известными в республике людьми. Например. с удовольствием читаешь о хореографических успехах нынешнего министра культуры республики Уали Евгамукова («Труд и радость Евгамуковых»). Или вот статья о первом международном турнире по самбо, который прошел в г. Черкесске. Единственный наш земляк, ставший чемпионом на турнире, - нынешний вице-премьер Мурат Озов. Или другой пример огромная фотография задорно улыбающейся девушки, начинающей поэтессы Фариды Сидахметовой. Сегодня она - член Союза писателей РФ, член

Союза журналистов РФ. В настоящее время, когда мобильные телефоны - неотъемлемая часть на-

шей жизни, забавно читать: под рубрикой «Новинки техники»: «Несколько французских электронных фирм работают над созданием беспроволочного портативного телефонного аппарата... Оказавшись в радиусе действия одной из стоек, абонент раскрывает похожий на портсигар телефонный аппарат вытягивает из него телескопическую антенну, с помощью кнопочного наборного устройства вызывает нужный номер, который появляется на экране, работающем на жидких кристаллах».

Примерно те же чувства вызывает статья про новшества в криминалистике, где, в частности, говорится: «Группа ученых под руководством профессора Алекса Джеффриза ведет исследования, которые в ближайшем будущем могут дать криминалистам новые возможности идентификации личности». Речь идет о генетической дактилоскопии - определении личности по волосу, слюне, частице кожи или капельке крови. А нам сейчас кажется. что тест ДНК тоже известен давным давно.

Что-то теперь читается с улыбкой. Например, название статьи: «Милиция и полиция: возможно ли сотрудничество?». Что-то кажется совершенно нереальным, как, к примеру, мимоходом упомянутое в статье про почтальона: «В среднем по области каждая семья выписывает по 7-8 газет и журналов».

А девяностые годы - уже не за горами...

Фатима БИДЖИЕВА.

Из почты редакции

никулах команда «Всезнайка» из МКОУ «СОШ №8 им-.Ш.Х.Джатдоева» с. Римгорское участвовала в Международной олимпиаде «Эрудиты планеты», которая проходила в Москве, и стала бронзовым призёром этой олимпиады, о чем «ДР» уже писала. Но на этом приключения «Всезнайки» не закончились. Хочу рассказать ещё об одном инпутешествии. В самом конце лета, с

24 по 31 августа, в Гостевых домах «Даниэль» и «Алые паруса» (п. Лоо) проходил летний тур Международной олимпиады «Эрудиты планеты - 2013». И мы, конечно же, поехали туда. Ведь это очень здорово, что есть такие конкурсы, на которые собираются дети и учителя со всех просторов нашей Родины. Именно такие проекты сплачивают учительские и детские коллективы, что очень ценно.

В Лоо нас ждали прекрасная гостиница, дружелюбные хозяева и царство мира, дружбы, детского смеха и улыбок. Со смотровой площадки пятого этажа можно было любоваться прекрасными просторами

Приключения «Всезнайки» в Сочи

поселка и безбрежным Чёрным морем. На территории отеля классный бассейн, в котором мы с удовольствием плавали. Организаторы

олимпиады сделали все, чтобы мы не скучали. Запомнилась поездка в аквапарк, парк Ривьера, где дети увидели водные аттракционы. Мы посетили олимпийскую деревню на Красной поляне, увидели воочию все олимпийские объекты, где в 2014-м будут проходить зимние Олимпийские игры. На торжественном от-

крытии олимпиады каждая команда представляла свою школу, свой город, и мы столько интересного узнали о людях, живущих в нашей стране! Как здорово, выступая с «визиткой, «зажигали» ребята из Гая, как оригинально шутили девушки и юноши из Новокузнецка, как серьезно подошли к представлению участники из Курска! Нам

понравилось все! Й было очень приятно, что наша презентация, посвящённая традициям и обычаям народов Карачае-



во-Черкесии, стала лучшей и заняла почётное 1-е место.

«Всезнайки».

В последующие дни проходили различные состязания. Ребята корпели над тестами, занимательными задачками, ребусами, головоломками, и для детворы это было увлекательное занятие, во время которого можно было блеснуть своей эрудицией. Но самое главное каждый приобрёл для себя ценный опыт, который пригодится ему в дальнейшей жизни.

Добросовестно подошли к участию в олимпиаде и не отступили перед трудностями мои четвероклассники. В решении ребусов и логических задач заняла первое место наша единственная девочка в команде Оксана Авилова, чему мы были очень рады. Выполняя тесты на тему

> «Космическое путешествие», Эльмар Узденов показал второй результат и был награждён серебряной медалью. В решении сложных головоломок отличились мои маленькие эрудиты: Чотчаев, Умар Шамиль Уртенов и Мурат Мамчуев которые стали ронзовыми призёрами.

В этой поездке нашими сопровождающими и главными болельщиками были родители моих учеников: И. Авилова, Р. Уртенова, А. Чотчаева. М. Мамчуева. Они не только наши любимые мамы, но и моральная поддержка в сложных испытаниях турнира. В тот момент, когда нам трудно было принять самим какое-то решение, они помогали совета-

Мы очень благодарны нашим спонсорам, без помощи которых эта поездка могла бы и не состояться. Особую благодарность хочется выразить члену Совета Федерации РФ от Карачаево-Черкесии М. Суюнчеву за материальную и моральную поддержку и частным предпринимателям Х-М. Чотчаеву и Р. Уртено-

В завершение хочется поблагодарить организаторов Международной олимпиады «Эрудиты планеты -Сочи-2013» за отличную организацию конкурсной программы турнира и отдыха детей на море, за душевное отношение к нам. Олимпиада даёт возможность детям проявить себя в различных областях знаний, расширить свой кругозор, развивать логическое мышление, память, творческие способности.

Быстро пролетели дни олимпиады. И вот награждение пооедителеи. Честно говоря, мы, хоть и руководствовались олимпийским принципом: «Главное не победа, а участие», в глубине души все же надеялись победить в каком-нибудь конкурсе или во внеконкурсной программе. И теперь с особой гордостью могу сказать. что моя команда «Всезнайка» стала абсолютным чемпионом Международной интеллектуальной олимпиады «Эрудиты планеты - Сочи -2013» и получила соответ-

ствующий кубок! Мы говорим огромное спасибо всем за веру в нас и поддержку!

М. УЗДЕНОВА, учитель начальных классов СОШ № 8 им. Ш. Х. Джатдоева, руководитель команды «Всезнай-

Ракурс

Серафимович и Кавказ

Не ошибусь, если заме-

чу, что мало кому из современной молодежи знакомо творчество Александра Серафимовича, 150-летие со дня рождения которого исполнилось в этом году. «Какой Серафимович?! Сейчас «Войну и мир» Толстого старшеклассники не читают, и мы нашли выход - на уроках литературы смотрим кинофильм, снятый по этому произведению,» - призналась знакомая учительница, кстати, очень толковый и требовательный русовед. Что ж, и мое поколение творчество Серафимовича, лауреата Сталинской премии, кавалера орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, проходило на уроках «галопом по европам», и за основу брался его знаменитый в свое время роман «Железный поток». На лнях мне пришлось перечитать Серафимовича, чтобы встретиться с сыном героя его рассказа «Адимей»..

Серафимович был влюблен в Кавказ. В романе «Железный поток» мы видим эпически размашистую картину «найкрайшего края»: «В бесконечных горных лесах, в ущельях, в низинах и долинах.

плоскогорьях и хребтам - всякой птицы, всякого зверья, даже такого, которого уже не сыщешь во всем свете зубр». Писатель часто бывал в наших краях, являлся кунаком многих горцев. Теберда была для него и местом отдыха, и творческой площадкой, где он черпал сюжеты и колоритные образы героев своих расска зов. Так, в 1928 году он написал рассказ «Де вушка гор», где

речь идет о

юной карачаевке из Верхней Теберды, которая. несмотря на запреты отца и братьев, собирается вступить в комсомол. И когда дело доходит до крайности, она ставит им ультиматум на вершине высокой скалы, откуда грозит сброситься, если не будет дано согласие родственников... Ее дед жалуется писателю: «Зимой поелет школа Баталпашинск. Прапал девка... Девка хороший был: на лошади скакал, скот убирал, волков гонял». Рассказ завершается на духоподъемной ноте, в стиле эпохи «социалистического реализма»: окрыленная перспективами горянка показы-

вает писателю разворачивающуюся стройку Микоян-Шахара (Карачаевска): «Город строят нам». Я глянул вниз... Город строится на голом месте: подымаются желтеющими срубами, пока еще без крыш, больница, дом исполкома, народный

суд. А кругом - пустыня гор.

леса, венчанные снегами, и

Биография, ставшая легендой

Во взгляде Серафимовича на мир горцев была некая внутренняя широта, то оптимистическое великодушие, которое не тычется в сегодняшние огрехи, неурядицы, противоборство, а умеет смотреть вдаль. Писатель обладал

«РОДИНА -ОНА В СЕРДЦЕ»







Курорт Теберда, 1926 год, Адемей с семьей и родственниками. Фото из архива Узденовых.

девушка в красном...»

Пожалуй, это был первый советский писатель, поведавший на всю огромную страну о горцах Карачая, их характере, суровом быте. Разумеется, он писал на потребу своего времени, но даже в прокрустово ложе суровой цензуры умудрялся вмещать смелые истины, актуальные и сегодня. Так, в очерке «Кавказские разбойники», где речь идет об абречестве. прослеживается подспудно мысль - лечить кавказские недуги надо не пулями, а развитием экономики, культурой, просвещением...

надежной мудростью человека, твердо знающего, что в жизни почем...

В рассказе «Адимей» перед нами предстает образ мужественного трудолюбивого горца, на долю которого выпало немало жизненных испытаний. Это был Адемей Узденов из курорта Теберда (писатель изменил в имени героя одну букву), в беседах с которым Александр Серафимович провел не один день. С каждой новой встречей известный писатель проникался симпатией к этому благородному человеку с высоким чувством собственного достоинства. Так

родился рассказ «Адимей», который впервые увидел свет в журнале «Экран» (он выходил в Москве в середине 20-х го-

..Высоко в горах батрак Адимей пас огромные своего стада дяди-богача. Охотился на оленей. туров, был отличным стрелком, умел приручать медведей. Потом пришли красноармейцы и отняли у дяди все, Адимею же выделили из дядиных отар три овцы и телку, «потому что он был бедняк». Но гордый Адимей не купился на такое «облагодетельствование», вско-

чил на коня и подался в горы к абрекам. «Смелые были, ловкие... Пощады красноармейцам не давали». А потом Адимей вместе с товарищами был схвачен и заточен в подвал. Сидя в заточении с десятками не принявших новую власть, Адимей прокручивал в памяти прошлое. При царе жилось плохо, но и большевики принесли немало беды - у тех, кто имел стада, был богат, кому помогал Аллах, отняли все: «Затоптали святую правду, ибо каждый бедняк хочет сделаться таким же богачом».

Окончание на 4-й стр.

Медицина

Выражение не совсем из приятных - режет слух, но с точностью отображает то, о чем хочу рассказать. То, что важно, нужно и комфортно дышать носом, а не ртом, понимает каждый, но не каждый, в особенности дети, знает о последствиях длительного отсутствия носового дыхания. Ребенок, подросток, который не дышит носом, а дышит ртом, даже не думает о том, что бывает, должно быть по-другому. И в этом не вина его, а беда. А вина лежит на взрослых. Вот, к примеру, ходит ребенок в детсад, школу, бегает, резвится, ни на что не жалуется. Но в один прекрасный день природа детского хрупкого организма начинает сопротивляться и выдавать такое, что даже бездушная невнимательная мать поймет, что с ее ребенком происходит что-

Как-то на днях одна мама привела на прием шестилетнюю девочку и пожаловалась, что ребенок стал плохо слышать. Впрочем, это не мать заметила сей нелостаток, а учительница посоветовала обратиться к врачу. Девочка была очень худенькая и очень бледная. Рот приоткрыт, под глазами отечные

то неладное. Что именно?

Дышать ртом все равно,

темные круги. Еще неправильный прикус - зубы росли вкривь, деформируя соседние. Более того, как выяснилось при собирании анализа, часто болеет ангинами, простудными заболеваниями, нет аппетита, отстает в росте по сравнению со сверстниками. При тщательном осмот-

ре у ребенка были выявлены аденоиды 3-й степени, местные признаки хронического тонзиллита, т.е. хронического воспаления в гландах. Разумеется, объяснила матери, что первопричина всех вышеназванных недомоганий - увеличенные аденоиды, и в данной ситуации единственный выход - оперативное вмешательство. При слове «операция» мама изменилась в лице, запаниковала, стала возмущаться: «Почему сразу операция, почему бы не предложить то или иное терапевтическое лечение?». На эти вещи реагирую спокойно, потому что, как правило, матери больных детей куда более капризны, нежели сами дети. Впадаю в сентимен-

тальность в крайних случа-

ях. так. например, однажды удалила аденоиды 12-летней девочке - операция производилась под местным обезболиванием - и первое, что она сказала: «Я слышу, доктор!».

Увеличенные аденоиды далеко не безобидная детская патология. Они диагностируются более чем у 90 процентов(!) дошколят. Чтобы не быть голословной, скажу, при профосмотре в дошкольных коллективах в Малокарачаевском районе у каждого ребенка обнаружила либо гипертрофию. либо хроническое воспаление аденоидов. По статистике - а она - упрямая вещь - 70% детской патологии в той или иной степени связаны с заболеваниями глотки, из них больше половины приходится на аденоиды и аденоидиты. Хронический аденоидит можно рассматривать как хронический тонзиллит. Но по своим последствиям - имею в виду возможное осложнение на другие органы системы хронический аденоидит ненамного отстает от хронического тонзиллита. Он

может быть очагом инфекции и пусковым моментом для таких грозных заболеваний, как поражение сердца, суставов, почек. Воспалительная слизь, стекая с аденоидов по задней стенке, провоцирует приступообразный ночной кашель, который обычно обычному - извините за тавтологию - лечению не поддается. О том, насколько неэстетично смотрятся гнойные выделения из носа, при хронических аденоидитах говорить не приходится, но у детей также высок риск заболеваний ушей. А тут уж не до красоты - это адские боли и жуткий дискомфорт. Дети, страдающие хроническими аденоидитами, подвержены и таким заболеваниям, как рецидивирующие ларингиты, трахеиты, бронхиты. Словом, весь букет болез-

Первичное звено при обследовании любого ребенка - это, конечно же. педиатр. От его профессионализма, внимания, участия зависит многое, но, как говорится, на Бога надейся, да сам не плошай.

«Сам» - это мое обращение к родителям и просьба к ним. Надо не только следить за носовым дыханием ребенка, но и за тем, насколько часто он болеет простудными заболеваниями. ангинами, отитами, синуситами (в том числе, и гайморитом), бронхитами... Затрудняя венозный от-

ток из полости черепа, аденоиды являются причиной частой головной боли у детей. В свою очередь, застойные явления в полости черепа ухудшают зрение. Помню, как однажды сильно удивилась, когда мать одного моего маленького пациента сказала: «Спасибо, доктор, сын не только дышит носом, но и перестал по ночам мочиться в постель». Потом узнала, что в спецлитературе были описаны случаи, свидетельствующие о том, что увеличенные аденоиды являются одной из причин

Ну и последнее. Когда ребенок дышит ртом, у него нарушается общее состояние. меняется поведение: появляются нервозность беспокойство, налицо утомляемость, апатия, бледность, неправильное развитие грудной клетки...

ночного недержания мочи.

Вот и скажите, положа руку на сердце, после всего перечисленного, сказанного мной - если ваш ребенок дышит ртом - это ли не серьезнейший повод для беспокойства и неотложного визита к специалисту?

с. Учкекен.

оториноларинголог.

3. JPKEHOBA,



Кредиты на любые цели

Сколько желаний – столько возможностей!

В период с 09.07.2013 по 09.10.2013 года действуют сниженные ставки по потребительским кредитам, автокредитам и ипотеке. Всю информацию об условиях предоставления продуктов ОАО «Россельхозбанк» и тарифах вы можете получить по телефону 8 800 200 02 90, на официальном сайте www.rshb.ru, а также по первому требованию во всех офисах ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России № 3349. Реклама.

8 800 200-02-90 | www.rshb.ru

Звонок по России бесплатный



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКАЯ РЕСПУБЛИКА ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ТАРИФАМ И ЦЕНАМ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О внесении изменений в постановление Главного управления Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам от 27.08.2013 №51 «Об установлении платы по гехнологическому присоединению к электрическим сетям мающих устройств объекта бытового обслуживания, по адресу: г. Черкесск, ул. Донская-ул. Полянская»

В соответствии с Федеральным законом от 26.03.2003 № 35-ФЗ «Об электроэнергетике», постановлением Правительства Российской Федерации от 27.12.2004 №861 «Об утверждении Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг, Правил недискриминационного доступа к услугам по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике и оказания этих услуг, Правил недискриминационного доступа к услугам администратора торговой системы оптового рынка и оказания этих услуг и Правил технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяй ства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к электрическим сетям», постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2011 №1178 «О ценообразовании в области регулируемых цен (тарифов) в электроэнергетике», приказом

Федеральной службы по тарифам от 11.09.2012 № 209-э/1 «Об утверждении Методических указаний по определению размера платы за технологическое присоединение к электрическим сетям», и на основании Положения о Главном управлении Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам, утвержденного Указом Президента Карачаево-Черкесской Республики от 22.07.2010 №143, Главное управление Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в постановление Главного управления Карачаево Черкесской Республики от 27.08.2013 №51 «Об установлении платы по технологическому присоединению к электрическим сетям ОАО «Распределительная сетевая компания» энергопринимающих устройств объекта бытового обслуживания, по адресу: г. Черкесск ул. Донская-ул. Полянская» изменения следующего содержания

1.1. Пункт 1 постановления изложить в следующей редакции «1. Утвердить стоимость мероприятий, осуществляемых при технологическом присоединении единицы мощности (1 кВт) к элек трическим сетям сетевой организации энергопринимающих устройств объекта бытового обслуживания, по адресу: г. Черкесск ул. Донская-ул. Полянская согласно приложению.»

1.2. Пункт 2 постановления изложить в следующей редакции « 2.Установить плату по технологическому присоединению к электрическим сетям ОАО «Распределительная сетевая компа ния» энергопринимающих устройств объекта бытового обслуживания, по адресу: г. Черкесск, ул. Донская-ул. Полянская в размере 449,1 тыс.руб. (без учета НДС).».

1.3. Дополнить пунктом 3 следующего содержания: «3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его под-

Начальник М-А.И. ЧОМАЕВ

Приложение (прил. 2 к Методическим указаниям, утв. Приказом ФСТ России от 11.09.2012 №209-э/1)

Стоимость мероприятий, осуществляемых при технологическом присоединении единицы мощности (1 кВт) к электрическим сетям ОАО «Распределительная сетевая компания» энергопринимающих устройств объекта бытового

№ п/п	Наименование мероприятий	Разбивка НВВ согла- сно прило- жению 1 по каждому ме- роприятию (руб.)	Объем макси- мальной мощно- сти (кВт)	Ставки для расчета платы по каждому мероприятию в текущих ценах, руб./кВт
1	Подготовка и выдача сетевой организацией технических условий Заявителю (ТУ)	1 118,0	151,0	7,4
2	Разработка сетевой организацией проектной документации по строительству «последней мили»	Χ	Х	Х
3	Выполнение сетевой организацией мероприятий, связанных	446 397.5	151,0	2 956,3
3.1	со строительством «последней мили» строительство воздушных линий	446 397,5 X	X	2 936,3 X
3.2	строительство кабельных линий	X	X	X
3.3 3.4	строительство пунктов секционирования строительство комплектных трансформаторных подстанций (КТП), распределительных трансформаторных подстанций (РТП) с уровнем	10 601,9	151,0	70,2
3.5	напряжения до 35 кВ строительство центров питания, подстанций уровнем напряжения	435 795,6	151,0	2 886,1
0.0	35 кВ и выше (ПС)	Χ	Χ	Χ
4 5	Проверка сетевой организацией выполнения Заявителем ТУ Участие в осмотре должностным лицом Ростехнадзора	602,0	151,0	4,0
6	присоединяемых Устройств Заявителя	X	X	Χ
0	Фактические действия по присоединению и обеспечению работы Устройств в электрической сети	984,5	151,0	6,5
7	Справочно ИТОГО	449 102,0	151,0	2 974,2

Начальник М-А.И. ЧОМАЕВ.

отца батраком, иначе его

творение не увидело бы

Окончание. Начало на 3-й стр.

Потом были побег Адимея с князем, таким же узником, как и он сам, пули преследователей, догнавших их в пути, бурные потоки Кубани, через которые раненые беглецы выбирались вплавь к своболе. Смерть князя в тех страшных потоках, спасение Адимея на кошу, где друзья лечили его раны, завернув в

стороны. В финале расска-

за Адимей сидит в черкеске

в сельсовете, с трудом пи-

шет - он член президиума.

Напротив него - тот, кото-

рый велел отпустить мя-

тежного горца. Он кашляет,

лицо его желто. Адимей ус-

покаивает: «Ничего, Нико-

лай, поправишься. Воздух у

нас чистый, здоровье любит.

Пойдем, провожу». Адимей и

бывший питерский рабочий

идут мимо стройки, где возводится новый город. Видимо, не равнодушен был А. Серафимович к строительству Микоян-Шахара, если финал и этого рассказа венчает возведение града у слияния двух горных рек...

Баймурза, сын Адемея

В свое время доктор филологических наук, профессор Людмила Егорова, работавшая в Карачаеволет Баймурза Узденов работал механиком в ПМК-59. Он - уважаемый в Карачаевске человек, вырастил двух прекрасных дочерейученых, посвятивших себя педагогике. Участник Великой Отечественной, хлебнул лиха и в годы депортации в Южном Казахстане. Несмотря на почтенный возраст, Б. Узденов всегда старается быть в гуще общественной жизни Карачаевска. Беспокойный характер,

ОНА В СЕРДЦЕ»

Черкесском госпединституте (сейчас университет), написала книгу «Лороги дружбы». Там на одной из страниц помещена фотокожу свежеосвежеванного графия горца в национальбарана... И снова Адимей по ной одежде с подписью: ту сторону баррикад в борь-«Адемей Узденов, 1925 г., бе с красными, и снова он в герой рассказа Александра руках красноармейцев... Но Серафимовича «Адимей». Адимею пришлось прислу-Автор пишет: «Рассказ Сешаться к словам умного и рафимовича «Адимей» звупроницательного командичал поэтическим апофеора: «Стало быть, двадцать зом новым человеческим семь лет недоедал, недосыотношениям, братству, пал, все пас стада своего дружбе народов... Тысячи дяди Муссы. Чудаки вы... У людей подобно Адемею Узнас вон вся Россия полна денову, жителю Теберды, такими Адимеями-батракаоткрывали сердца русским ми. И века работали на дядей-помещиков». Отпустили Адимея на все четыре

Промчались годы, сменились эпохи, изменились политические и нравственные ориентиры. Давно уже нет в живых прототипа героя рассказа «Адимей». Память об отце хранит Баймурза Адемеевич Узденов, который живет с семьей в Карачаевске. И крепит, и множит все доброе, что оставил ему в наследство родитель. Это он помог собрать профессору Егоровой материал об отце. Много

справедливость, чувство собственного достоинства, веротерпимость и глубокое уважение к русскому народу у него от отца.

- Баймурза Адемеевич, каким вам запомнился отец?

- Отец мой, Адемей Карабашевич Узденов, ровесник Сталина, умер в том же 53-м, что и «вождь народов». Сталина отец терпеть не мог не принял он и Советскую власть, но во время Великой Отечественной войны активно защищал Родину, помогал партизанам, снабжал продовольствием, устраивал на ночлег в своем доме. Перед войной наша семья жила в станице Преградной, отец работал в земельном комитете, дружил с районным военкомом Лосевым, и когда тот стал командиром партизанского подразделения, сильно его поддерживал. Потом было выселение в 43-м году в Южный Казахстан, где отец и похоронен.

- Все ли сходится в рассказе Серафимовича с событиями жизни Адемея Узденова?

- Многие эпизоды имели

место - отец метко стрелял, приручал диких зверей, неоднократно сидел в тюрьме за свои политические взгляды, побеги совершал, но батраком он не был. Всю правду о нем писатель в то репрессивное время донести не мог. Судите сами. Дядя отца (на самом деле его звали Биаслан) был богатым скотоводом, торговал с грузинами, имел поместье с домом в 17 комнат в самом центре Теберды. Детей v него не было, и после его смерти все наследство досталось моему деду, Карабашу. Наш дом был открыт для всех, у нас на отдыхе проживали писатели Александр Серафимович, Юрий Лебединский и вся московская богема. Отец любил катать их на фаэтоне с ветерком, устраивать пикники. Потом, конечно, Советская власть все это отобрала, но Серафимович и его товарищи наш особняк застали. В

рассказе писатель сделал

Когда собирались строить памятник Сталину на территории нашего поместья, отец встал на дыбы и

выразил протест. За это он получил три года тюрьмы Во время его отсутствия памятник Сталину в центре курорта Теберда был все же возведен. Когда Адемей освободился, собрались друзья, родственники, чтобы отметить его возвращение. Закончился курманлык, отец вышел провожать гостей и. проходя мимо памятника вождю, шутливо кинул в кого мне пришлось отсидеть три года». Эти слова кто-то немедленно донес в сельсовет, причем камешек уже превратился в булыжник... Отец вновь получил срок, три года отсидел на Дальнем Востоке. Сидел он и в Южном Казахстане - отец не мог терпеть издевательства комендатуры и остро переживал незаконное выселение карачаевцев. Был сделан запрос в Ставропольский крайком на предмет участия Адемея Узденова в партизанском движении. это и спасло его от большого срока..

- Какие настроения бы-

ли в вашей семье? - Несмотря на то что отец почти всегда был в конфронтации с существующим строем, это был истинный патриот, он любил людей со всеми их слабостями, умел великодушно прощать. Когда началась Великая Отечественная война, я захватив повестку старшего брата (для фронта еще не дорос), отправился защищать Родину. Когда уже был на сборном пункте в Невинномысске, приехал отец и разоблачив меня, потребовал. чтобы я возвращался домой. Но я уже написал заявление с просьбой отправить на фронт добровольцем. Служил в 535-м полку 141-го минометного батальона 56-й армии. В ожесточенных боях выше Нальчика (я был полковым разведчиком) меня ранило. Был представлен к государственной награде, но на дорогах войны наградные документы затерялись, и сколько бы потом ни писал запросы в военный архив в

Подольск, поиски оказались безрезультатны.. На костылях вернулся домой, а через месяц нас выслали в Казахстан. Знаете, как и отец, я прожил трудную жизнь. Но я благодарен судьбе, что у меня был такой отец, заложивший в своих детях огромное чувство собственного достоинства, любовь к Родине, людям всех национальностей. Понятие Родины - это веды не чинопочитание, слепая лояльность к власть предержащим, сменяющим друг друга «политическим курсам и установкам». Родина - она в сердце...

Людмила ОСАДЧАЯ.

производства.



СПРАВКИ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ



Ногайский район, а. Икон-Халк, ул. С. И. Кумукова, д. 57, тел. 8-928-926-66-55, E-mail: Naymanov09@mail.ru), выполня-**■** ОПЕРАТОР-ВЕРСТАЛЬЩИК ет каластровые работы в связи с образованием земельных (знание программ PageMaker или InDesign участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей собственности на земельные участки с к. н. 09:01:0000000: Оплата согласно штатному расписанию.

6019, расположенный по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский район, СПК «Рассвет», поле № 29, площадью 34000 кв. м; с к. н. 09:01:0000000:5690, расположенный по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский район, СПК «Рассвет», поле № 29, площадью 34000 кв. м. Цель кадастровых работ: образование земельного участка путем выдела в счет доли (долей) в праве общей собственности из земель сельскохозяйствен-

Кадастровый инженер Найманов Ахмед Тахирович (КЧР

Заказчиком кадастровых работ является Курчев Владимир Исмаилович (г. Ставрополь, ул. Лермонтова, д. № 219, кв. № 32, тел. 8-928-923-26-08).

ного назначения СПК «Рассвет», для сельскохозяйственного

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: КЧР, Ногайский район, а. Икон-Халк. ул. С. И. Кумукова, д. 57.

Возражения и предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по тому же адресу.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковскии, ул. Комсомольская, 13, тел. 8-963-170-11-39), выполняются работы по подготовке проектов межевания з/у, выделяемые в счет земельных долей: в отношении з/у с к. н. 09:06:0000000:11131: 11198: 10776: 11252: 9753, расположенный по адресу: КЧР Зеленчукский район, СПК «Кардоник», поле № 22, (сено-кос); в отношении з/у с к. н. 09:06:000000:8954: 9392, расположенный по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК «Кардоник», поле № 13, сенокос; в отношении з/у с к. н. 09:06:0000000:9183, расположенный по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК «Кардоник», поле № 20 (сенокос), поле № 29 (пастбище).

Заказчиком работ по подготовке проектов межевания является Борлаков Рамазан Османович (КЧР, Зеленчукский район, аул Кызыл-Октябрь, ул. Заречная, дом 1, тел. 8-928-

С проектами межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Кадастровым инженером Лайпановым Залимханом Исхаковичем (квалификационный аттестат № 09-11-16, г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6; 8(8782) 25-29-90; e-mail zemlya_pravo@mail.ru), выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка с кадастровыми номерами: 09:06:0000000: 11332;11333;10441;11440;8325;нет в ГКН; расположенный по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК «Кардоник», поле № 1 (сенокос). Заказчиком кадастровых работ является Аджиев Казимир Абу-Юсуфович (ст. Кардоникская, ул. Мира, 10, тел. 8-928-397-10-15). С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6.

Возражения, дополнения, предложения по доработке проекта межевания земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу Черкесск, ул. У. Алиева, 6, ООО «Земля и право».

Кадастровым инженером Лайпановым Залимханом Исхаковичем (квалификационный аттестат № 09-11-16, г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6; 8(8782) 25-29-90; e-mail: zemlya_pravo@mail.ru), выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ в отношении земельного участка с кадастровым номером 09:03:0120108:116, распопоженного по адресу: КЧР, Абазинский район, а. Инжич lукун, пер. Кавказский, 4.

Заказчиком кадастровых работ является Уша Хизир Гер манбиевич (а. Инжич-Чукун, пер. Кавказский, 4, т. 8-963-287

Смежные земельные участки с правообладателями ко-Абазинский район, а. Инжич-Чукун, ул. Ленина, 96, с кадастровым номером 09:03:0120108:4; КЧР, Абазинский район, а. Инжич-Чукун, ул. Ленина, 94, с кадастровым номером 09:03:0120108:9; КЧР, Абазинский район, а. Инжич-Чукун ул. Кавказская, 2, с кадастровым номером 09:03:0120108:92.

удостоверяющие личность, а также документы о правах на свой земельный участок Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по

При проведении согласования при себе иметь документы

адресу: КЧР, Абазинский район, а. Инжич-Чукун, пер. Кавказский, 4, 20 сентября 2013 года в 10:00 часов. С проектом межевания земельного участка можно озна комиться по адресу: г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6.

Возражения, дополнения, предложения по доработке проекта межевания земельного участка, а также требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6, ООО «Земля и право»."

Администрация Хабезского муниципального района выделяет в аренду земельные участки: мерою 20 кв.м., для строительства шкафного газорегулятор-

ного пункта, расположенный по адресу: КЧР, Хабезский район, а, Кызыл-Юрт, ул. Новая. Категория земель: из земель населенных пунктов. Кадастровый номер 09:03:0140101:44;

- мерою 785 кв.м., для строительства газопровода, расположенный по адресу: КЧР. Хабезский район. а. Псаучье-Дахе. ул. Советская. Категория земель: из земель населенных пунктов. Кадастровый номер 09:03:0170104:156. Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликова

ния объявления по адресу: КЧР, а.Хабез, ул.Советская, 27

Администрация Зеленчукского муниципального района проводит прием заявлений о предоставлении земельных участков в аренду из земель сельскохозяйственного назначения, расположенных по адресу:

- КЧР, Зеленчукский район, кадастровый номер 09:06:0000000:14837 площадью 213136, для строительства газопровода; - КЧР, Зеленчукский район, СПК «Кардоник», поле №29, кадастро-

вый номер 09:06:0030106:2353, площадью 2388, для строительства газопровода под объектами «Газопровод межпоселковый до с.Хасаут-Греческое, Зеленчукского района, Карачаево-Черкесской Республики».

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, ст.Зеленчукская, ул.Ленина, 81.

Кадастровый инженер Збарская Татьяна Петровна (г. Черкесск, ул. Революционная, 5, адрес электронной почты zbarskaya_tanya@mail.ru, тел. 8 (8782) 26-23-47), в отношении земельного участка с кадастровыми номерами: 09:08:0000000:722, 725, расположенного по адресу: Малокарачаевский район, СПК «Римгорский», выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков. Выделяемые в счет земельной доли земельные участки располагаются: пашня - поле № 2, площадь - 2,6 га; сенокос урочище, участок № 2, площадь - 5,72 га; пастбище - уро чище, участок № 2, площадь - 1,1 га.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания зе мельного участка является Боташева Калимат Хусеевна (г Кисловодск, ул. 40 лет Октября, дом 6/11, кв. 5).

С проектом межевания земельного участка можно озна комиться по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5. Возражения относительно размеров и местоположения раниц земельных участков, выделяемых в счет земельных долей принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность

В объявлении ООО «Земля и право», в лице кадастрового инженера Койчуевой Фатимы Хусеевны в газете «ДР» от 27 июня 2013г. № 97-98 (186824), была допущена ошибка, вместо «09:07:0000000:4563; расположенный (ые) по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, РГУП «Горный», поле № 49 (пашня)», считать верным «09:07:0000000:4563; расположенный (ые) по

адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, РГУП «Горный», поле №

а также документы о правах на земельный участок.

Редакции газеты «День республики» <u>СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:</u>

обязательно);

УСЛУГИ

БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО РЕМОНТ И ОБШИВКА СТАРОЙ МЕБЕЛИ, ЗАМЕНА ПРУЖИН, ИЗМЕНЕНИЕ ДИЗАЙНА, РЕС-ТАВРАЦИЯ ЛЮБЫХ ФАСОНОВ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ В КОРОТКИЕ

ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ НА ЗАКАЗ. Обр. по тел.: 25-20-45

(вечером), 8-928-397-32-83, 8-906-445-99-55, 89886080077, 89632825333.

PA3HOE

◆Администрация Зеленчукского муниципального района проводит прием заявлений о предоставлении земельного участка в аренду из земель сельскохозяйственного назначения, площадью 500000 кв. м, кадастровый номер 09:06:0021401: 691, для выпаса КРС, овцепоголовья (отгонное пастбище). расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, Архызское сельское поселение. пастбище Горелая балка.

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, ст. Зеленчукская, ул. Ленина. № 81.

◆Администрация Зеленчукскоо муниципального района проводит прием заявлений о предоставлении земельного участка в аренду из земель сельскохозяйственного назначения. площадью 20000 кв. м, для эксплуатации объектов сельскохозяйственного назначения. расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, Исправненское сельское поселение, севернее x. Ново-Исправ-

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, ст. Зеленчукская, ул. Ленина, № 81.

◆Администрация Зеленчукского муниципального района проводит прием заявлений по предоставлению земельного участка в аренду, кадастровый номер 09:06:0200105:389, площадью 1856 кв. м, из земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: ЧР. Зеленчукский район. Дау[,] сузское сельское поселение, южная окраина с. Нижняя Ермоловка, участок № 13.

Заявления принимаются в кования объявления по адресу: КЧР, ст. Зеленчукская, ул. Ле-

нина, № 81. ◆Администрация Зеленчукского муниципального района проводит прием заявлений о предоставлении земельных участков в аренду из земель сельскохозяйственного назначения, для ведения животноводства расположенных по адресам:

- КЧР, Зеленчукский район, Хасаут-Греческое сельское поселение, участок № 23, площа-дью 100000 кв. м, кадастровый номер 09:06:0030104:62:

- КЧР, Зеленчукский район, Кызыл-Октябрьское сельское поселение, участок № 22, пло-щадью 1722000 кв. м, кадастровый номер 09:06:0000000:

- КЧР, Зеленчукский район, Хасаут-Греческое сельское поселение, участок № 4, площадью 502460 кв. м, кадастровый номер 09:06:0030104:71.

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, ст. Зеленчукская, ул. Ленина́, № 81.

 Администрация Карачаевского муниципального района предоставляет в аренду земельный участок из категории земель сельскохозяйственного назначения площадью 19999 кв. расположенный по адресу Карачаево-Черкесская Республика, Карачаевский район, урочище Къамишли Кулак, для эксплуатации чабанского домика (дома овцевода) и кошары (ов-

◆Администрацией Карачаевского городского округа предоставляется в аренду сформированный земельный участок в г. Карачаевске для ведения рыбного хозяйства в 102 м от ул. Зеленая. 37 по направлению на север с кадастровым № 09:10: 0070105:595 мерою 47150 кв. м.

Заявки принимаются в течение месяца со дня опублико-

Обращаться по тел.: 26-37-66, 26-36-12.

вания объявления по адресу: КЧР, г. Карачаевск, ул. Чкало- Администрация Карачаевского муниципального района предоставляет в аренду земельный участок из категории земель сельскохозяйственного назна-

нения площадью 5228 кв. м, с

каластровым номером 09:09:

0030601:277, для ведения сельскохозяйственного производ-◆Администрация Карачаевского муниципального района предоставляет в аренду земельный участок из категории земель сельскохозяйственного назначения площадью 25000 кв. м. расположенный по адресу: Карачаево-Черкесская Республика, Карачаевский район, примерно в 150 м на юг от грунто-

вой дороги Кумыш-Красный Октябрь, в районе 5 км, для ведения сельскохозяйственного производства. ◆Администрация Карачаевского муниципального района предоставляет в аренду земельный участок из категории земель сельскохозяйственного назначения площадью 18308 кв. м, расположенный по адресу: Ка-

рачаево-Черкесская Республика, Карачаевский район, урочище Ачтара Аягъы, для сенокошения ◆В газете «День республики» от 02.07.2013 г. № 101 (186827) в объявлении администрации Карачаевского муниципального района о предоставлении в аренду земельного участка пло-

щадью 4882 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства после слов «Карачаевский район» дополнить словами «аул Каменномост». ◆Администрация Усть-Джегутинского муниципального района предоставляет в аренду земельный участок мерою -

26448+/-1423 кв. м, кадастровый номер 09:07:0021101:809, из категории земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Карачаево-Черкесская Республика, район Усть-Джегутинский, 6600 м по направлению на восток от ЗАО «Известняк», с разрешенным использованием: лля использования в качестве сельскохозяйственных угодий

(пастбища). ◆Администрация Усть-Джегу тинского муниципального района предоставляет в аренду земельный участок мерою -216+/-5 кв. м, кадастровый номер 09:07:003114:842, из категории земель населенных пунктов, расположенный по адресу: Карачаево-Черкесская Республика, район Усть-Джегутин-ский, г. Усть-Джегута, ул. Куная, раион жилого дома № 386, с разрешенным использованием: под строительство ма-

газина. ◆Администрация Малокарачаевского муниципального района предоставляет в аренду земельный участок с кадастровым номером: 09:08:0170102: 662, расположенный по адресу: КЧР, Малокарачаевский район, с. Терезе, ул. Ленина, район кирпичного завода, площадью 48 кв. м, для установки торгового павильона.

◆Администрация Малокарачаевского муниципального района предоставляет в аренду земельный участок с кадастровым номером: 09:08:0020104: 251, расположенный по адресу: КЧР, Малокарачаевский район, Терезинское СП, примерно в 4,2 км от с. Терезе по направлению на юго-запад в урочище Гум езен, площадью 10006 кв.м, для добычи мине-

ральной воды. ◆Администрация Абазинского муниципального района предоставляет в аренду земельный участок, из земель сельскохозяйственного назначения, мерою 300000 кв. м, с кадастровым номером: 09:03:0040112: 156, под пастбище, расположенный по адресу: КЧР, Абазинский район, в 10 км южнее от а. Инжич-Чукун, район Батал-Чапган.

◆ Утерянный аттестат об основном общем образовании 09 ББ 0002879, выданный МКОУ «Открытая (сменная) общеобразовательная школа» г. Черкесска на имя Зубаневой Арины Игоревны, считать недействительным.

◆Утерянный диплом 09 СПА 0001761 о среднем профессиональном образовании, выданный ГБОУНПО «Профессиональный лицей № 5» г. Черкесска от 26.06.2012 г. на имя Вышинского Антона Александровича, считать недействитель-

Кадастровым инженером Койчуевой Фатимой Хусеевной квалификационный аттестат № 09-11-29, г. Черкесск, ул У. Алиева, 6; 8(8782) 25-39-44; e-mail: zemlya_pravo@mail.ru) выполняются работы по подготовке проектов межевания земельных участков с кадастровыми номерами 09:07:0000000:4757, расположенный (ые) по адресу: КЧР Усть-Джегутинский район, РГУП «Горный», поле № 39 (пашня). Заказчиком кадастровых работ является Салпагаров Ильяс Мекерович (г. Усть-Джегута, ул. Совхозная, 4/1. Тел

8-905-422-15-31). С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6.Возра жения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6, ООО «Земля и право».

В объявлении ООО «Земля и право», в лице кадастрового инженера Койчуевой Фатимы Хусеевны в газете «ДР» от 18 июня 2013г. № 91 (186817), была допущена ошибка, вместо (09:07:0000000:5047); расположенный (ые) по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, РГУП «Горный», поле № 49 (пашня)», считать верным «09:07:0000000:5047; расположенный (ые) по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, РГУП «Горный», поле №

мания», публикуются на правах рекламы. Газета отпечатана в ОАО «Издательство «Кавказская здравница», г. Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67. Способ печати офсет - 2 п. л.

Зам. главного редактора Т. ИВАНОВА.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным

территориальным управлением Министерства Р $oldsymbol{\Phi}$ по делам печати,

телерадиовещания и средств массовой коммуникации. Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 года.

РЕСПУБЛИКИ

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точ-

Точка зрения релакции не обязательно совпалает с мнением ав-

ость приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных

собственных имен, географических названий и прочих сведений, а так

же за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие откры-

торов. Редакция вправе не вступать в переписку. Рукописи и другие

За достоверность информации в рекламе и объявлениях редак-ция «ДР» ответственности не несет.

Материалы со словом РЕКЛАМА, знаками **р** и *, а также под рубриками: «Бизнес-пресс», «Пульс цен», Цена успеха», «Объект вни-

оригиналы не возвращаются и не рецензируются

Индекс **54042** Заказ № Газета подписана в печать: по графику - 17-00, факт - 17-00.